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Atti Parlamentan 
LEGISLATURA XXII 

in t a l senso rass icurare le persone ed i paesi 
che se ne sono p reoccupa t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giunt i ha 
facol tà di d ichiarare se sia sod i s fa t to . 

G I U N T I . Ringrazio l ' onorevole Dar i 
delle spiegazioni, che ha vo lu to darmi . Se 
ho p re sen ta to l ' in ter rogazione, 1' ho f a t t o 
pérchè e f f e t t i v a m e n t e nel c ircondario di Ca-
s t ro vili ari t u t t i gli ass is tent i ed anche colui, 
che dir igeva la sezione, sono s t a t i r ichia-
ma t i a Cosenza, e p u b b l i c a m e n t e si dice 
«he sia s t a t a soppressa la sezione. Lo stesso 
è a v v e n u t o a Paola , t a n t o che se ne è in-
teressa to l 'onorevole De Seta ed anche al t r i 
del c i rcondario. 

L 'onorevole Dar i ini assicura che ques ta 
m a n c a n z a dalle sezioni è t e m p o r a n e a e che 
gli ingegner i t o r n e r a n n o di nuovo; ed io lo 
r ingraz io . Però debbo fa r no ta re che non 
è p e r f e t t a m e n t e esat to che gli s tud i siano 
comple ta t i , perchè mi consta che effetti-
v a m e n t e vi sono ancora molt i s tud i da 
i a r e , specia lmente per ciò che r i gua rda le 
a r g i n a t u r e e le f rane . 

Ora, come l 'onorevole Dar i sa, ques te 
sezioni erano- s t a t e i s t i tu i te a p p u n t o per gli 
s tud i r i f le t ten t i le Calabrie, e dovevano oc-
cupars i p rec i samente di quella pa r t e im-
por t an t i s s ima che r igua rda le f rane , le bo-
nifiche, i iavor i s t radal i , ecc. 

A me r isul ta che quest i s tud i non sono 
a n c o r a s t a t i comple ta t i , t a n t o è vero che, 
r e c a n d o m i a Cosenza giorni fa, mi r ivolsi 
a l l ' ingegnere capo del Genio civile, che era 
a p p u n t o a d d e t t o alla p a r t e idraul ica , per 
d o m a n d a r e spiegazioni sopra -a lcuni s t u d i 

. e sulle a rg ina tu r e che r igua rdano i fiumi 
e i to r ren t i , che i nvadono sempre il terr i -
to r io di Castrovil lar i e il p iano so t to s t an t e ; 
ebbene egli mi rispose che non po teva darci 
a l cuna spiegazione e sa t t a su ciò, perchè gli 
s t u d i non erano ancora s ta t i p o r t a t i a te r -
mine. 

Ecco l e ' r ag ion i per le qual i mi p e r m e t t o 
di insistere presso l 'onorevole Dari , aff inchè 
a ques te sezioni siano res t i tu i t i quegli inca-
L'ichi, che debbono per legge adempiere , e 
>erchè facc iano e f f e t t i v a m e n t e i lavori pe r 

cui sono s t a t e create . 
P R E S I D E N T E . Segue l ' a l t ra in ter roga-

t o n e del l 'onorevole Giunt i al minis t ro dei 
l avor i pubblici , « per sapere se sia pros-
simo l ' a p p a l t o del p r imo lo t to della fer -
rovia Spezzano-Castrovi l lar i ed a che p u n t o 
.;iano gli s tud i e i p roge t t i del r i m a n e n t e 
del la l inea S p e z z a n o - C a s t r o v i l l a r i - L a g o -
li,egro ». 

H a facol tà di r i spondere l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S t a to per i lavori pubbl ic i . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. I l t ronco Spezzano-Castrovi l -
lari, come ce r t amen te l 'onorevole Giunt i sa, 
perchè se ne è in teressa to a l t re volte, è 
s t a to a p p r o v a t o di recente , il 20 novembre , 
come proge t to esecutivo, dal Consiglio di 
S ta to ; ma il Consiglio super iore dei lavori 
pubbl ic i ha suggeri to alcune lievi corre-
zioni e modificazioni, che si s t a n n o ese-
guendo d 'u rgenza . Esegui te ques te , il pro-
ge t to sarà, posto in appa l to . 

È da augurars i solo eli ' r iescano bene 
g l ' incant i per l ' appa l to ; poiché n o n ' l e sarà 
ignoto che il 30 giugno le as te per due t ron-
chi i m p o r t a n t i , per circa due milioni, an-
da rono deserte, e non si t r o v a ancora modo 
di aff idare i lavori ad una impresa , che ga-
ran t i sca la b u o n a esecuzione. 

L ' a l t r o t ronco Spezzano-Castrovi l lar i -La-
gonegro è s t a to anch 'esso a p p r o v a t o dal 
Consiglio superiore:; ed è in corso di rela-
zione per il parere , che occorre da p a r t e 
del Consiglio di S t a to . 

Pe r gli a l t r i t r o n c h i sono s t a t i a p p r o v a t i 
, i p roge t t i di mass ima, ed è s t a to disposto 
per la compilazione del p roge t to esecut ivo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Giunt i ha 
facol tà di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

G I U N T I . Ringraz io 1' onorevole Dar i 
delle spiegazioni- che h a vo lu to d a r m i per 
ques ta pa r t e , e fo una semplice d ichiara-
zione. Nel in?se di agosto fu i al Ministero 
dei lavori pubbl ici per i n f o r m a r m i di ciò che 
si s t ava f acendo per questo p roge t to della 
Spezzano-Castrovil lari . Mi si adisse che il pro-
ge t to s t ava presso il Consiglio super iore dei 
lavori pubblici , e che prèst issimo sa rebbe 
s t a to a p p r o v a t o o modif icato . I n t a n t o sia-
mo a dicembre, sono passa t i c inque mesi 
e ancora non si vede nu l l a ; ecco perchè mi 
p e r m e t t o d ' ins is tere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Non sono mica uova al p i a t t o ! 

G I U N T I . Questo stesso p roge t to era già 
passa to u n ' a l t r a vo l ta per il Ministero ap-
p u n t o per appo r t a rv i delle var ian t i , perchè 
si e rano verif icate delle f r ane o a l t ro . Ho pre-
sen t a to d u n q u e la mia in te r rogaz ione affin-
chè il Governo si desse conto di questa con-
dizione di cose, perchè se si fossero f a t t i gli 
appa l t i i lavori av rebbero p o t u t o incornili-

j ciarsi. 
D A R I , sottosegretario di Stato per i la-

vori pubblici. Se non si t r ovano gli appal-
1 t a t o r i ! 


